
Dankert/Dankert: Technische Mechanik, 5. Auflage
Lösungen zu den Aufgaben, Teil 9 (Kapitel 30 - 32)

Lösung 30.1:

    x = 6,22 cm .Lösung 30.2:

1    a) T  = 6,10 s   ;     ! 1Lösung 30.3:

1 2      b) T6  = !  1,93 s   ;   T6  = 0,838 s   ;       ! 1 ! 1

max      c) n  = 25,9° . 

 Lösung 31.1:

 Lösung 31.2:

 Lösung 31.3:

  Lösung 31.4:

   a) Lösung 31.5:

Lagerfall a) b) c) d)

c 3 EI & l 48 EI & l 768 EI & (7 l  ) 192 EI & l    3 3 3 3

c [N&m] 1,35@ 10 2,16@ 10 4,94@ 10 8,64@ 107 8 8 8

krS  [s ] 116,19 464,76 702,65 929,52  ! 1

b)

Lagerfall a) b) c) d)

min min min min minEI c  l &3 c  l &48 7 c  l &768  c  l &192   3 3 3 3

[N m  ] 3,6554@ 10 2,2846@ 10 9,9952@ 10 5,7116@ 102 6 5 4 4
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 Lösung 31.6:

 Lösung 31.7:

 Lösung 32.1:

 Lösung 32.2:

   Lösung 32.3:

b) Der nachfolgende Bildschirm-Schnappschuss zeigt links oben das Bewegungsgesetz x(t),
nach dem sich Motor und Fundament bewegen, wenn kein Tilger angeschlossen ist.

1Rechts oben sieht man das entsprechende Bewegungsgesetz x (t) bei angeschlossenem
2Tilger, links unten mit  x (t) die Bewegung des Tilgers. Rechts unten sieht man die

1 2Geschwindigkeiten von Motor und Fundament v (t) und Tilger v (t).  
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